

NOSOTROS

Año III - 3.ª serie

VALENCIA, MARTES 26 DE JULIO DE 1938

Número 40

El Subcomité Peninsular de la F. A. I. en memoria del compañero GALO DIEZ

La pérdida del compañero Gale Díez ha emocionado profundamente a todos los compañeros y, en especial, a este Subcomité que ha sabido valorar las cualidades personales del gran luchador.

Decenas de años entregado a la lucha, forjador de los cuadros aguerridos de la F. A. I. y de la C. N. T. en plena reacción, supo combatir incansablemente por las reivindicaciones del proletariado, aplicar la acción directa y revolucionaria, y su vida ejemplar debe servir de aliciente y de estímulo para las generaciones de nuevo: combatientes de la libertad ibérica, actualmente en peligro frente a la coalición internacional del capitalismo.

Compañeros de las organizaciones libertarias, trabajadores todos: Valoremos la sensible pérdida, y en homenaje a la memoria de Gale Díez, comprometámonos, una vez más, a estrechar, cada vez más, los lazos fraternales para continuar por la senda y lucha que han sido el norte de la vida de nuestro querido compañero.

EL SUBCOMITE PENINSULAR



Chamberlain y lord Halifax están dándole los últimos toques al asunto de Checoslovaquia. La cosa va a ser arreglada de tal modo que no sufra un ápice la amistad Chamberlain-Hitler ni la paz centro-europea. Sobre todo, esto de la paz es lo que mayormente le interesa al "premier" liburón entre todos los tiburones británicos. Porque ustedes no pueden hacerse idea de lo que representa en realidad la paz: veranos, fin de semana en el campo o la playa, domingos de Picadilly y tranquilidad, mucha tranquilidad, una tranquilidad como no pueden hacerse idea y que es doblemente gozada con sólo pensar que en China, España, Abisinia y Haifa se están zumbando la badana.

Es por esto que Chamberlain desea la paz tan fuertemente, que no encuentra caro cualquier precio que le acerque hacia ella o en ella le mantenga. Claro que en ocasiones en el mantenimiento de ella se van tantos intereses o más que si hubiese sido provocada; pero esto ya no es de la competencia de Chamberlain. El se ha propuesto ser el campeón de la paz y va a salirse con la suya, aunque le rompan las narices; todo estriba en que quien se las rompa sepa redactar una nota a tiempo, dándole explicaciones.

Pero vayamos al grano. Checoslovaquia está siendo la preocupación de Hitler y la de Chamberlain. Ambos se han percatado de que Bonnet, y tras de él toda Francia, no permitirá un acto de fuerza, e Hitler recibe unas lecciones de diplomacia, que habrán de evitar el golpe, yendo a parecidos resultados. Y la paz habrá sido una vez más salvada por el ingenio de mister Chamberlain, que es enemigo acérrimo del fascismo, aunque ustedes no lo crean, debido a lo mucho que lo estimula para mejor embaucarla, lo cual hace también con él el fascismo, con la única ventaja, de parte de los totalitarios, que lo logran.

De todas formas, Chamberlain entiende, lo mismo que un primo segundo por línea materna de mi mujer, que por la paz ha de hacerse todo cuanto humanamente se pueda, aunque se deba brindar la mejilla al provocador; aunque se le deba dar la bolsa, que vale mucho más la vida; aunque se lleve a firones el prestigio histórico del país; al fin y al cabo, la Historia puede de nuevo escribirse.

¡Última grande que aquí, en España, no lo estimemos así! ¡Con una tan bonita combinación que tenía el para salvar la paz aquí! ¡Salvarla, si; no crean que no; ¡Pero si es tan sencillo! Con darle al guerrero lo que pida, zas, ya está. ¿Verdad, mister? Pero usted no se moleste porque no coincidamos, y prosiga con Checoslovaquia; que Hitler le quedará eternamente reconocido y no le atacará mientras no se lo proponga.

EMPLEAR TODAS LAS ARMAS ES VENCER CON RAPIDEZ

LAS DIFICULTADES DE LOS DICTADORES

Si Hitler hubiera poseído letras, ésta sería para él la ocasión para repetir las palabras de su compatriota Grillparzer: "Un semblante ofrece el hecho consumado, otro antes de su consumación". Los cálculos del nacionalsocialismo han sido no menos optimistas y confiados que los del difunto Guillermo II —y no menos falaces a la vez—. Con la patente diferencia, desde luego, que el emperador se engañaba tan sólo con respecto a su propia potencia bélica, mientras el dictador se ha equivocado sobre la capacidad de la resistencia y de contraataque de los demás. Ahora los hechos consumados cambian súbitamente de aspecto, y en lugar de títulos de triunfo aparecen como motivos de preocupación.

Y es que ninguno de los hechos que los dictadores consuman, constituye el punto final de la carrera. Su propia voracidad los devora. Cada nueva hazaña empuja más adelante sobre el mismo camino. Abisinia, España, Austria, no les han sacado del apuro. Al contrario; exigen otros esfuerzos, nuevas aventuras; aumentan la tensión y aceleran el frenesí de la conquista. El régimen totalitario ha establecido el Estado de guerra en permanencia, y nada puede satisfacer definitivamente sus apetencias.

Ahora los dictadores han llegado en una situación que les obliga a decidirse y, además, a decidirse pronto. Descartemos de antemano todas las especulaciones sobre la posibilidad de un rompimiento del "efe" Roma-Berlín. La suerte de los dictadores será idéntica, como idénticas son las bases de la evolución socialpolítica de las dictaduras, e iguales los objetivos de la orientación económica. Pero aun en el caso en que Mussolini hubiera experimentado la tentación de abandonar la tumultuosa cuadrada teutónica para sentarse en el sólido carruaje de Mr. Chamberlain, le falta precisamente la cantidad necesaria para pagar el asiento. Más cerca se revela el abismo de la quebra política-

nanciera, y más el dictador romano se ve obligado a agarrarse al brazo de su cómplice pardo —ya que éste está dispuesto, como él, a jugarse el todo por el todo—. "Juntos hasta la muerte"; he aquí el lema de esta moderna pareja de enamorados, que no tienen nada que ver con Romeo y Julieta, pero mucho con el marqués de Sade.

EL MUNDO ESTARIA YA EN LLAMAS —QUE DUDA CABER— SI ESPAÑA NO EXISTIERA TODAVIA COMO EL UNICO DIQUE CONTRA EL DESBORDAMIENTO DE LA FURIA HOMICIDA DE LOS DICTADORES. En estos momentos tan sólo nuestra guerra salva la paz del continente europeo. Con España en los brazos, los totalitarios no se atreven a dar un paso más adelante, y concentran toda su atención alrededor del problema ibérico, que les impide a desarrollar el resto de su programa internacional.

Salta a la vista el hecho de que la diplomacia francobritánica hace todo lo posible para aprovechar esta situación de los dictadores. Si antes la consigna era: localizar el conflicto, ahora podemos observar que los Gobiernos de París y Londres han introducido una ligera modificación en su fórmula, y que nada buscan la manera de ocupar a los dictadores con el conflicto. El cálculo es bastante claro: Mientras Mussolini se desgasta en la Península Ibérica, Hitler debe forzosamente frenar sus movimientos en Centro Europa. Hace pocos días la "Berliner Boersen Zeitung" escribía melancólicamente que la guerra española podría durar todavía un año más. "De

PINCELADAS

La voz de la SANGRE

—Yo soy madrileña.
—Yo soy valenciana.
—Dije a Franco: "¡Inchil, por aquí no pasas!"
—Yo le he dicho a Franco: "Igual que una "falla" arderé, si quieres hacerme tu esclava..."
—España es mi madre.
—La mía es España.
—Pues por nuestra madre, juntemos, hermana, penas y alegrías, sueños y esperanzas, y luchemos juntas contra las mesnadas de los extranjeros que nos amenazan...
¡Valencia: ¡a la lucha!...
—Madrid: ¡a las armas!
—¡Aquí, Palleter!...
—¡Aquí, Malasaña!...

M. ALONSO SOMERA

Nota de la Administración

Ponemos en conocimiento de todos los paqueteros y suscritores, que cuando nos escriban anunciándonos el envío de los giros, nos especifiquen el número del mismo, la cantidad impuesta y el nombre del remitente, detalles precisos para poder proceder a la oportuna reclamación, caso de haber lugar a ella.

EL ADMINISTRADOR

A VOLEO DEL AMBIENTE

¡Ja, ja, ja, ja! Por mucho que la empapan, por mucho que la froter contra el lavadero de piedra, por mucha colada que hagan, por mucho que la clareen al sol, y la almidonen, y la planchen, esa bata estará siempre sucia. ¡Ja, ja, ja, ja! ¡Qué risa me da cuando te veol Entrar en la sala tan tieso, tan bien disfrazado, que dan ganas de llamarte y pedirte asistencia. Pero a mí ya no me engañas; mis ojos ven más allá de tu bata; la taladrán y te ven al desnudo... ¡Qué ridículo resultas con ese uniforme!

No está hecho para tí. Al verte pienso y me río. Me río con igual gana que cuando sorprendi al carnicero matando con guantes blancos. ¡Ja, ja, ja, ja!

Tu bata está sucia. Pero tú crees que deslumbra su blancura. Esta ignorancia tuya hace que la mancha resalte más. Es una mancha grande, grande; tan grande como tu delito. Sin embargo, no la ves; no la ves, porque para verla tenías que tener conciencia, y si tuvieses conciencia no llegarías a mancharte.

¡Ja, ja, ja, ja!

Me río. Me hace gracia ver a la gente disfrazada. El carnicero por vocación oficia aquí de farmacéutico, y tenemos a un enterrador empeñado en parecer toxicólogo.

Me río. ¿Quién no ríe en este carnaval? ¡Matar los recuerdos tristes! ¡Riamos a costa de esa mascarita! ¡Ja, ja, ja, ja! ¡Por qué te has vestido de blanco? Tú debes encapucharte de negro, y en el sitio en que los humanos suelen llevar el corazón que te borden una carne verdadera, un cráneo desnudo de carne y piel, igual que tú de sentimientos.

Ya no río. Ahora viene el recuerdo a helar la risa...

Llamaba a su madre. ¡a su madre! Y tenía este compañero bien cumplidos los cincuenta años. La llamaba porque recordaba la dulzura de sus caricias; caricias que, de serle otorgadas cuando agonizaba, le harían morir con la sonrisa en los labios. Pero no es en los hospitales donde se suelen encontrar afectos que suavicen el dolor. Y es lógico, pues en estos establecimientos el cuidar al enfermo es un deber, y existe tanta diferencia entre lo que se hace por obligación y lo que se ejecuta al dictado de nuestros sentimientos...

Llamaba a su madre. Yo ya sé que tú no eres su madre ni nada que se le parezca; pero... ¿no era tu deber acudir a esa llamada? Sin embargo, llegaste tarde, como de costumbre. Cuando se hacen las cosas por obligación no se suele correr mucho, aunque se sepa que esa lentitud la aprovecha casi siempre la muerte para vaciar una cana.

Tardaste tanto, tanto, que tu insensibilidad le bordó un velo al cadáver; un velo vivo; un velo formado por miles de moscas que lo cubría por completo.

Tardaste tanto, que tu indiferencia creó una máscara horrible; tan horrible, que, comparado con ella, el rostro de la muerte resulta lozano, alegre, bello...

¡Aquella careta de moscas!... ¡Con nada, con nada lograrás borrar esa mancha! ¡Ja, ja, ja, ja!

OSCAR BLUM

F. A. I.

Agrupación Distrito de la Misericordia

Esta AGRUPACION convoca a todos sus afiliados para una reunión que tendrá lugar mañana miércoles, a las siete de la tarde, y en la calle de la Paz, núm. 29, para tratar asunto del local de esta Agrupación y asuntos generales.

EL SECRETARIO

OTERO

TIVIDAD A JUVENIL

Editorial

La impresión que traen del frente las muchachas de la F. I. J. L.

Para ayudar a la asidua labor que S. I. A. tenía en los frentes el día de la conmemoración de nuestra lucha, las muchachas de la F. I. J. L. se ofrecieron entusiastamente para ser portadoras de los objetos que S. I. A. había recogido para los combatientes.

En el Servicio de Librería del Comité Regional de la F. I. J. L. a la compañera Lidua, activa y encontramos a unas muchachas; dinámica muchacha que se halla al frente de la venta de libros, junto con la diminuta, pero no menos activa compañera Aroma. La primera de ellas es de una fuerte contextura física, alta, y con unos brazos fuertes, que manejan los paquetes de libros con una agilidad y destreza sorprendente. La segunda es bajita, y fina, para trabajar tras el mostrador, vemos que hace puntillas; pero constatamos en ella que no es una niña, sino toda una mujer; su temperamento es febril e impulsivo; parece una ardilla en su trabajo.

Entre libros y folletos estrechamos la recia mano de una y diminuta de otra, acompañado esto de nuestro efectivo saludo.

Sin darles lugar a disculpas por el mucho trabajo que tienen, nos lanzamos a la "pesca" de preguntas:

—¿Qué tal el viajecito al frente?—les preguntamos.

—Ha sido algo que nos ha hecho sentir la inquietud de lucha de los primeros días; ha sido algo maravilloso. De buena gana me hubiera quedado con un fusil junto a los compañeros.

—¿Y no hubieras tenido miedo?—le preguntamos.

—¿Miedo yo?—nos responde con una voz fina y avivada, como si la hubiésemos ofendido por tal pregunta—. Hemos ido al frente, no como turistas de las que sueñan ir, o como damas de sport; hemos ido como compañeras y hermanas. A ser portadoras de los mensajes de la retaguardia, del sacrificio y abnegación de las muchachas de las fábricas y talleres, a llevarles lo que S. I. A. había recogido para los combatientes.

—¿Qué brigada visteis?

—Varias. Estuvimos en el XIX Cuerpo de Ejército. Saludamos al comisario Carlos Sanz, el cual nos hizo una gran acogida. Igualmente en la 39, en la 62 y en la 82 y varias más que visitamos. En todas partes fuimos objeto de grandes acogidas, no solamente por los jefes, sino por los soldados también. Nuestras visitas no se estacionaron en los pueblos de retaguardia o en los puestos de mando—dice Lidua—, sino en las avanzadillas adonde llevamos nuestra misión a los combatientes.

—¿De qué objetos erais portadoras?—les preguntamos.

—De varias cosas: de alpargatas, de jabón, hojas de afeitar, papel, sobres, lápices y otras cosas.

—No fué esto lo que más les gustó—nos dice Aroma con viveza, y atropellando las palabras—, sino nuestra visita, nuestras palabras y confraternidad con los mismos, pues tengo que decirte que comimos con ellos en las mismas líneas. Esto les puso muy contentos. Después les hablamos.

—¿De qué hablasteis—le interrumpimos.

—De muchas cosas—nos dice con una sonrisa incontentible la diminuta Aroma—del trabajo de nuestras muchachas en las industrias de guerra, de la potente industria que hoy cuenta nuestro pueblo, y de la labor constructiva de los Sindicatos, de la fe que tiene nuestra retaguardia de sus bayonetas; en fin, de muchas cosas; la verdad es que el tiempo se nos ha hecho corto. Vimos en ellos tanta franqueza, tanta amabilidad y respeto hacia nosotras, que nos dolía el tener que abandonarlos—dice con cara de lástima nuestra compañera Lidua.

—¿Fuistes muchas compañeras para repartir los objetos de S. I. A.?

—Unas cuarenta o cincuenta.

—¿Y qué impresión os ha causado el frente?

—Durante nuestra visita hubo escasa actividad; pero traemos la completa convicción de que, a pesar de las fuertes ofensivas faciosas con su sabido derroche de material bélico, no lograrán pisar nuestra tierra valenciana, pues conocemos el entusiasmo y la moral de que están poseídos nuestros combatientes y tenemos la completa seguridad de que no pasarán—manifiesta la pequeña Aroma en tono enérgico.

—Cuando más interesante se nos hacía la charla, las compañeras tienen que justificar su trabajo e intentar darnos la mano.

Un camión espera un montón de paquetes para el frente y todavía no están servidos. Nuestra charla ha retrasado los trabajos.

Estrechamos las manos y prometemos volverlas a ver para que nos hablen del importante servicio de librería del Comité Regional de la F. I. J. L.

Entre libros y paquetes ganamos la puerta; abandonamos el local de las Juventudes Libertarias con la buena impresión que nos traen del frente las muchachas libertarias.

CLAVELINA

¡Que se hunda todo, pero que se salven los niños!, fué la consigna revolucionaria rusa durante los años difíciles. El Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia realizará esta obra en Valencia

CASA MOMPALER =INCAUTADA=

Casa fundada en el año 1870 Teléfono 14939
PERIODISTA AZZATI, 5 (I) VALENCIA
 VENTAS AL DETALL: Vajillas, Cristalería, Loza, Cristal y Porcelana.—Artículos de Fantasía.—Servicios de Mesa.—Novedades para Regalos
 GRAN SURTIDO EN GENEROS DE MANISES

Bar LOS CARACOLES

CONTROL OBRERO
 El mejor y más surtido en TAPAS
 Inmejorable CAFE EXPRES A LA CREMA
 Pl. Lope de Vega, 1 :: Teléf. 17706

EL NUEVO COMISARIO DE LA ZONA NORDESTE DIRIJE AL TOMAR POSESION DEL CARGO UNA V.BRANTE ALOCUCION A TODOS LOS COMISARIOS Y COMBATIENTES

Al tomar posesión del cargo conferido por el Gobierno, de comisario general de esta Agrupación de Ejércitos, debo rendir mi primer saludo, lleno de hondas emociones, a todos aquellos que en el cumplimiento de su deber reposan para siempre bajo la tierra española, muertos en defensa de su independencia; mi homenaje a ese gran conjunto de héroes anónimos caídos en la defensa de la Patria y por las libertades del mundo en nuestros campos de batalla y cuyas tumbas marcarán eternamente el camino seguido por un pueblo que no quiso ser esclavo.

No juzgo preciso exhortaros en el ejercicio y cumplimiento de vuestro deber. Me consta que lo cumplís, unidos todos en el mismo gran afán de defender la tierra donde estamos, que es, más que nunca, la tierra de España. Estamos en tierra de hombres amantes de la Libertad; estamos en Cataluña, cuna del sentimiento siempre generoso de lucha por las libertades; en Cataluña, que luchando por su propia libertad, supo luchar permanentemente, en admirables epopeyas, por las libertades de España entera.

Vosotros, comisarios, a ser fieles intérpretes, en las filas del Ejército Popular, de la política del Gobierno; política antifascista, de todos los españoles para todos los españoles. Cada comisario tiene que ser, allí donde se encuentre, el elemento aglutinan-

te de todas las fuerzas políticas del país, el eficaz colaborador del Mando, el ejemplo de virtudes, el hombre dispuesto a todos los sacrificios, el antifascista en su puesto permanente de defensa de la República. Política del Gobierno Nacional y no otra alguna. Toda labor de partido es una labor bastarda que atenta contra los intereses generales, y para evitarlo, no seremos remisos en la severidad de la sanción. El comisario, que ha jalonado su ruta dando generosamente la sangre, debe ser, en suma, el auxiliar más poderoso del Gobierno en el Ejército. A lograrlo consagraré todo mi esfuerzo.

¡Jefes, oficiales, comisarios y soldados! Nuestra Patria está en peligro. Las fuerzas invasoras quieren arrebataros nuestra tierra; la tierra donde hemos nacido y hemos luchado; la tierra donde están los nuestros; la tierra regada con el sudor y la sangre de los hijos de España. Los invasores quieren humillarnos con la esclavitud por la traición de unos renegados. Demos nuestras vidas en defensa de la Patria. En alto la bandera de la Libertad hasta clavarla en el último rincón de España, sintiendo en lo más hondo de nuestra carne el orgullo de ser españoles.

¡¡VIVA LA LIBERTAD!! ¡¡VIVA LA REPUBLICA!! ¡¡VIVA ESPAÑA!!

GIL-ROLDAN

Comité de Enlace C. N. T. U. G. T. de los Sindicatos de Construcción, Madera y Decoración de Valencia

Este Comité pone en conocimiento de todos los compañeros que pertenecieron a cuarta centuria civil, de fortificaciones, que realizaron trabajos en Castellón y que no hayan cobrado los haberes de los dieciséis días que fueron ocupados en estos trabajos, pueden pasar por este Comité de Enlace para efectuar dicho cobro.

Entiéndase bien que no se efectuará ningún pago a ningún compañero que no justifique debidamente con la documentación sindical ser el interesado de estos haberes.

En espera de que sabréis interpretar nuestra nota, os saluda fraternalmente. — Por el Comité de Enlace,

EL TESORERO

Los días 5 y 6 de agosto se celebrará en el Gran Teatro de Valencia el primer Pleno Nacional de MUTILADOS E INVÁLIDOS DE GUERRA

Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia

DONATIVOS RECIBIDOS

Manuel Salórn Fornés, 100 pesetas; un socialista, 10; Ramón Juan y familia, 25; Casa del Maestro, 500; Ramón Estareles, 15; Alfonso Cuevas, 10; Sucesores de García, 100; Mateo Llácer, 50; Juan Pascual Leone, 50; Andrés Santos (colectivizada), 100; un apogado de la U. G. T., 150; Luis Sanfelia, 25; secretario del Consejo Municipal, Yato, 25; Emilio Collado, comunista, consejero, 100; en memoria de la niña Eugenia Viril Cases, su madre, 50; Manuel Bosch Fornés, 10; Elvira Fornel Bort, 50; Antonio Cantero Espinar, 200; Sociedad Obreros Cerillas de Moncada, Irún, Car: banchel y Ouedo, 2.000; Comisión batallón Obras y Fortificaciones, núm. 21, 400; Jaime Torres Capuz, 60; Juana Martínez Porta, 60; Socorro Rojo Internacional, 10.000; del Sindicato de Maestros (D. Benito Marino), 5.000; Francisco González, 50; Gonzalo Rochina, 300; Sindicato Provincial de Transportes, U. G. T., 1.000; Vicente Juan Senabre, 100; Vicente Canet, 100.
 Total, 28.640 pesetas.

Cartelera de Espectáculos

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y opereta española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. — Mañana, 7 tarde, el grandioso sainete en dos actos, "La del manojo de rosas". Grandioso éxito de esta compañía.

APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. — Mañana, 7 tarde, reposición de la comedia en tres actos, de Luis Fernández, "Omnibus".

RUZAFÁ.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. — Todos los días, 8 tarde, "Las tocas". Revista dos veces centenaria. Exito indiscutible de libro y música. Grandiosa presentación.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Marl. Primera actriz, Miliagos Leal. — Mañana, 7 tarde, "La fiera domana". Gran éxito cómico de toda la compañía.

ALKAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. — 4'15 y 7 tarde, "Un tío con tragaderas". Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SERRANO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Martí-Pierrá. — Hoy, a las 7 tarde, "La reina de la colmena". Mañana, a las 7 tarde, "La reina de la colmena". Clamoroso éxito.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. — Hoy martes, a las 8'30, función-homenaje a los autores de "La moza del carrascal", con la cooperación de Miguel de Molina y Amalia de Isaura. Mañana miércoles, a las 4'30, "La doncella se divierte" y "La canción del olvido". A las 6'45, "Los claveles" y "La moza del carrascal".

SECCION CINES

RIALTO.—"A la luz del candelabro", por Elissa Landi.
 CAPITOL.—"Para siempre mía".
 OLYMPIA.—"Cachorro de mar".
 TYRIS.—"Avería en la línea", y "La llamada de la selva", en español.
 GRAN VIA.—"Quiéreme siempre".

SECCION DEPORTES

METROPOL.—"Noche nupcial".
 AVENIDA.—"Pequeño vagabundo", y "El embrujo de Manathan", en español.
 SUIZO.—"Abajo los hombres", y "La hija de Juan Simón", ambas en español.
 GRAN TEATRO.—"Un par de detectives", en español, y otras películas.
 GOYA.—"Escándalo en Budapest", y "Primavera en otoño".
 PALACIO.—"La reina mora".
 POPULAR.—"Enamorados".
 MUSEO.—"Viva la Marina".
 IDEAL.—"Fueros humanos", y "En busca de una canción", en español.
 MUNDIAL.—"La calle 42", y "Por el mal camino", en español.
 VALENCIA.—"Una noche de amor", y "Mi ex mujer y yo", en español.
 JERUSALEN.—"Diez días millonaria", y "Rosario la cortijera", en español.
 GINER.—"Destrucción del hampa", y "Bosambo", en español.
 FONTANA ROSA.—"Noticliario"; "Luis Candelas", en español, y "Dos fusileros sin bala", en español, por Stan Laurel y Oliver Hardy.
 LIBERTAD.—"La posada del caballo blanco", y "Mares de China", en español.
 SOROLLA.—"Duvallés estafador o duros a peseta"; "Nuestro culpable", en español, por Ricardo Muñoz, y "Eclair Journal", revista.
 DORE.—"La novia de Frankenstein", por Boris Karloff", y "Yo vivo mi vida", por Joan Crawford, las dos en español.
 ACTUALIDADES FILM.—Sesión continua desde las 11 de la mañana. Hoy, estreno: "Especialista en coartadas", extraordinaria educativa. — "Valencia", interesante reportaje. — "Vaya una pesadilla", precioso musical. — "Gráfico de la juventud", noticia de las juventudes. — "Marido de la sirena", divertido dibujo.

SECCION DEPORTES

TRINQUETE DE PELAYO (Intervenido por el Estado).—Gran partido para mañana, 5'15 tarde: Rodrigo, Aranda (rojos), contra Sánchez y Martino (azules).

¡Con cuánto mayor entusiasmo lucharán nuestros soldados si saben que sus hijos se hallan alejados del peligro!
 Colonias de Verano
 Patronato Provincial de Ayuda a la Infancia

Frontón Valenciano

MAÑANA, A LAS 4'30 DE LA TARDE

Grandes partidos y quinielas

Horchatería de Catalina

Plaza de Santa Catalina, 6 y Chofréns, 4
 Teléfono 12072 :: :: VALENCIA

Información del exterior



LONDRES

Es inútil interpelar a mister Chamberlain. Lo ignora todo, no sabe nada

La oposición laborista prosiguió sus interpeleaciones, preguntando al Gobierno por qué no estaba cerrada la frontera portuguesa, en tanto lo estaba ya la de Francia, en la parte de los Pirineos.

Butler contestó que, según sus informes, creía que la frontera de Portugal estaría cerrada para el paso de armas y municiones.

El laborista Cook planteó una nueva pregunta, relativa a la penetración rotunda de Alemania e Italia en la España que dominan los militares facciosos.

A esta interpeleación dió su respuesta Butler, diciendo que el Gobierno inglés, aprovechando la presencia en Londres del representante comercial en Burgos, Hodgson, tenía informes sobre dicho

asunto, pero que necesariamente habían de ser mantenidos en secreto.

El laborista Fletcher pregunta después si en la conclusión del acuerdo angloitaliano, el Gobierno británico había definido la fórmula de "arreglo del conflicto español", contestándole Butler que la frase "arreglo del conflicto español" no había sido definida.

A una nueva pregunta de Fletcher, contesta Chamberlain diciendo que desde que se llegó al acuerdo angloitaliano, ambos Gobiernos habían celebrado varias conversaciones, pero que el Gobierno inglés no había definido, ni parcial ni totalmente, lo que él entendía por "arreglo del conflicto español".

Para el Comité de No Intervención

El corresponsal en Valencia del "Daily Telegraph" envía a su periódico una información de la batalla en curso, en la que dice:

"A pesar de que Franco ha concentrado 600 cañones, 400 aviones italianos y 100 alemanes en un frente de 12 kilómetros, las tropas republicanas resisten como no han resistido nunca a lo largo de los dos años de guerra.

Jamás habían amontonado los facciosos tanto material en un solo sector. Sin embargo, las olas de asalto de moros, italianos y tropas facciosas han fracasado contra las trincheras republicanas, fortísimamente defendidas."

El corresponsal subraya y elogia la resistencia de las tropas republicanas en el frente de Segorbe y las enormes bajas sufridas por los facciosos.

TANGER.—Hace pocos días el titulado alto comisario revistó en el cuartel de Regulares una batería antiaérea motorizada, compuesta de seis cañones automáticos de 20 milímetros; último modelo del ejército alemán.

EL ATENTADO EN HAIFA

A pagarlo, como siempre, los judíos, lo cual delata claramente la mano del fascismo

La tensión es extrema en toda Palestina a consecuencia del atentado de esta mañana.

En Haifa se han registrado ya varios actos de represalia.

Han sido incendiados varios almacenes y establecimientos judíos.

Cuatro han sido completamente destruidos.

Todas las carreteras de Haifa están cortadas, así como las comunicaciones telefónicas.

Se han adoptado medidas semejantes a las del estado de sitio.

En Jaffa se ha declarado la huelga general.

Aviones de la Royal Air Force han volado sobre la región, dispuestos a intervenir.

La policía realiza activas pesquisas para descubrir a los autores del atentado.

Los resultados de la investigación se mantienen en el mayor secreto.

PUERTO RICO

El gobernador de Puerto Rico es objeto de un atentado, resultando ileso

San Juan de Puerto Rico.—El gobernador de esta capital, general Planton Winship, ha sido objeto de un atentado en Ponce durante una fiesta organizada en conmemoración de la llegada de las tropas americanas.

Los agresores, que le dispararon varios tiros, no lograron hacer blanco.

PRAGA

Desmintiendo una información

En los círculos autorizados checoslovacos desmienten categóricamente la información de un periódico, según la cual el señor Hodza había declarado estar dispuesto a suscribir un pacto de no agresión por seis años con el Reich.

Los sudetes en espera de adoptar una actitud, que será desde luego, la que les señale Hitler

Los círculos políticos checoslovacos comentan vivamente la próxima llegada de lord Runciman.

La opinión pública aprueba unánimemente la decisión del Gobierno de aceptar la propuesta inglesa.

Opina que Inglaterra, al tomar una determinación, única en la historia de la Europa central después de la guerra, adquiere con ello compromisos y asegura una garantía.

Los círculos de los sudetes se muestran reservadísimo, aunque acusan de mala fe a la Prensa checa.

PARIS

Nuestro embajador conferencia con el señor Bonnet

Trataron del plan del Comité de No Intervención y de la retirada de los "voluntarios"

El ministro de Negocios Extranjeros, señor Bonnet, ha recibido hoy al embajador de España, don Marcelino Pascua, con el que celebró una conferencia de más de una hora.

Se refirieron al plan del Comité de No Intervención en cuanto a la retirada de voluntarios extranjeros en España, exponiendo el se-

ñor Pascua las observaciones que hace su Gobierno a la aceptación de dicho plan.

¿El "caso" checoslovaco en vías de arreglo? ¿Con miras a beneficiar a quién?

El señor Bonnet ha examinado, con el ministro de Checoslovaquia en esta capital, los problemas que se tratan de resolver en Praga.

El pasado lunes Londres puso al corriente al Gobierno francés de que se proponía enviar a lord Runciman a Checoslovaquia para ayudar a resolver el problema de las minorías alemanas.

El ministro inglés lord Halifax fué el encargado de poner en conocimiento de sus colegas franceses el plan británico en sus conversaciones de París.

El Gobierno checoslovaco ha aceptado la proposición del Gobierno inglés de enviar a Praga a lord Runciman para ayudar a solucionar la cuestión.

En la próxima reanión del Gobierno francés se tratará exclusivamente de los asuntos relacionados con la defensa nacional

La próxima reunión del Gabinete ha sido convocada para el jueves, en el Ministerio de la Guerra. Se cree se tratará de asuntos de importancia relacionados con la defensa nacional.

VIENA

¿Qué habrá dicho Hitler!

En Austria, y a la memoria de canciller Dollfuss, asesinado por los nazis, se celebran varios actos fúnebres

En una Iglesia de esta capital, y organizados particularmente por distintas personas austriacas, han tenido lugar varios servicios fúnebres en memoria del canciller Dollfuss, asesinado por los nazis el año 1935 al producirse un complot de sublevación nazi. A la ceremonia asistió numero-

sísimo público, que dió al acto un sentido de manifestación patriótica austriaca.

ROMA

Ciano conferencia con el embajador de Londres

El embajador de Inglaterra ha celebrado una larga conversación con Ciano.

Se cree que le informó de las conversaciones habidas recientemente en Londres y París.

En derredor de la Conferencia a cuatro

Los círculos políticos italianos siguen atentamente la evolución del problema checo, y opinan que la convocatoria de una conferencia de cuatro continúa siendo el mejor medio de solucionar la cuestión y disipar el malestar que abrumba a Europa.

BERLIN

En Alemania prohíben la entrada del periódico inglés "News Chronicle"

Las autoridades nazis han prohibido la entrada y venta en todo el territorio alemán del periódico liberal inglés "News Chronicle".

Aunque en los círculos nazis se guarda la mayor reserva sobre las causas a que puede obedecer tal

medida, se cree que el motivo de esta prohibición indefinida es la constante campaña que el periódico liberal inglés viene desarrollando, poniendo de relieve la intervención alemana en España.

AUTOMOVILISTAS



Vuestro carnet de chófer, la enseñanza y demás asuntos relacionados con el automóvil, os lo resolverá la

Legalización

Automovilista

SENET

Colectivizada

Máxima

rapidez y

economía

Colón, 58 - Teléf. 12354

AVISOS

Se ruega a los vecinos de Armunia (León) que se hallen en territorio leal, se pasen por las oficinas del Comisariado del Hospital Militar, base de esta plaza, para ponerles al corriente de un asunto que les interesa.

Se ruega a los vecinos de Los Silos, Santa Cruz de Tenerife (Canarias) que se hallen en territorio leal, se pasen por las oficinas del Comisariado del Hospital Militar, base de esta plaza, para ponerles al corriente de un asunto que les interesa.

Habitación

Se cede a matrimonio sin hijos, sólo dormir. Gran Vía Durruti, 31, sexta puerta.

Anuncios por pa'abras

Mujer se ofrece para trabajos domésticos (horas) Urbana Blasques. Dirigirse calle del Gobernador Viejo, 27.

PARADEROS

Se desea saber el paradero de los niños Frutos Escar Herrero, de 15 años; Gregorio Montes Capellane, de 15 años; Cefelino Cuesta Pérez, de 14 años, y Juan Gómez de Latorre, de 14 años.

Rogando a quien sepa de ellos lo comuniquen a S. I. A., calle de la Paz, número 29, segundo.—Valencia.

Palacio del Mueble

ENTRADA LIBRE

Dormitorios, comedores y muebles de todas clases y estilos, con grandes rebajas de precios

CASA CAÑIZARES

CORREJERIA, 41 (Esta casa no tiene sucursales). TELEF. 12.235

ALMACENES "EL AGUILA" (COLECTIVIZADOS)

Paz, núms. 10 y 12 VALENCIA Teléfono 11.110

ROPAS CONFECCIONADAS PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS. — GENEROS PARA LA MEDIDA

EXTENSO SURTIDO EN CAMISERIA. — GENEROS DE PUNTO.

GUANTERÍA. — SOMBRERERÍA. — ZAPATERÍA. — ARTICULOS DE VIAJE Y SPORT. — BASTONES Y PARAGUAS. — PERFUMERIA Y BISUTERIA. — PLUMAS ESTILOGRAFICAS.

LA CASA QUE MAS BARATO VENDE

PARTE OFICIAL DE GUERRA

En arrollador avance, el Ejército del Este repasa el Ebro, haciendo huir a la desbandada al enemigo, al que causa muchas bajas y le hace más de 500 prisioneros, cogiéndole mucho material

En Levante se ha paralizado totalmente el avance del invasor
Son abatidos dos trimotores cuando intentaban contener el avance de nuestras tropas

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La jornada de hoy ha constituido un triunfo para las fuerzas republicanas, que han llevado a cabo una operación de guerra de extraordinaria dificultad, con la mayor precisión, conquistando todos los objetivos señalados por el mando.

En las primeras horas de la madrugada, las fuerzas españolas cruzaron el río Ebro entre Mequinenza y Ampostá, por sorpresa en unos puntos y en otros a viva fuerza.

Nuestros soldados, arrollando todas las resistencias, han hecho más de 500 prisioneros y han capturado abundante material de guerra de artillería y armamento de infantería.

Muchas unidades enemigas, incapaces de rechazar nuestro violento ataque, han huido a la desbandada.

La aviación italoalemana ha pretendido responder a nuestro ataque con una acción de aplastamiento, actuando sin interrupción durante todo el día, sin poder detener el avance de las columnas españolas.

Nuestros soldados continúan su avance a la hora de cerrar este parte.

Por fuego de nuestros antiaéreos han sido derribados dos trimotores, uno "Junker" y otro "Heinkel".

LEVANTE.—Durante la pasada noche fueron rotundamente rechazados cuatro intensos ataques desencadenados por los invasores contra nuestras posiciones del Sudeste de Caudiel.

Las tropas españolas rechazaron también otros dos fuertes intentos contra Sabinal, y reconquistaron Beteta y otras posiciones situadas al S. E. de Begis.

Fuerzas enemigas que lograron infiltrarse hacia Argenteño, fueron obligadas a repliegarse desordenadamente.

EXTREMADURA.—Las fuerzas al servicio de la invasión consiguieron ocupar en las últimas horas de ayer el pueblo de Campañario, combatiéndose muy duramente en las proximidades de Sierra Muntreras.

La aviación extranjera bombardeó el pueblo de Cabeza de Buey, ametrallando a la población civil, entre la que causó víctimas. Demás ejércitos, sin noticias de interés.

La aviación facciosa continúa bombardeando criminalmente las poblaciones de la retaguardia

AVIACION

A las 8:29 horas de hoy, cinco trimotores italianos, marca "Savoia", bombardearon el casco de la población civil de Alicante, causando trece muertos (de ellos, cuatro niños y cinco mujeres) y 23 heridos. Once casas resultaron destruidas. A las 8:06 y a las 13:50 horas, la aviación de los invasores ha agredido de nuevo San Felip de Guixols, donde arrojaron unas 60 bombas, que ocasionaron víctimas.

STILOGRAMAS

LECCION

Serenamente...

Con verdadera elegancia espiritual, sin gestos ni muecas, aquietando impulsos y dominando rebeldones de la conciencia, hemos visto desfilan por la pantalla de la vida nacional un sinfín de hechos totalmente contrarios a los intereses del país y en desacuerdo absoluto con nuestra forma de ser y nuestra forma de pensar.

Nadie podía impedir el que exteriorizásemos nuestras discrepancias.

Claramente...

Quizás debimos hacerlo, pero la noción exacta del deber, "de nuestro deber", nos hizo adoptar la firme resolución de guardar silencio; de recluirmos en él, para no crear dificultades, en la seguridad de que el tiempo se encargaría de perfilar y hacer ostensibles ciertos errores que llevasen al ánimo de la familia antifascista, la imperiosa necesidad de cuerdas y sensatas rectificaciones.

Preclara rectificar...

En la cosa pública, especialmente en los Municipios de algunos pueblos, han venido siendo factores determinantes, gentes de dudosa procedencia y algunos de ellos de marcada tendencia derechista.

Podríamos citar algunos casos, algunos hechos, que demuestran hasta la evidencia el exceso de buena fe con que se ha procedido, colocando a hombres en puestos de responsabilidad sin la menor garantía de sinceridad y de honradez ideológica por parte de ellos.

Y ha ocurrido...

Vamos a citar un hecho.

En un pueblecito enclavado en el corazón del Maestrazgo, los municipios, gente reaccionaria de ayer, se quedaron con las huellas de Franco.

No queremos ahondar más.

El hecho es elocuente, y más que elocuente ilustrativo.

De él se desprende una lección.

¿Será aprovechada?

ARMANDO ARTAL

ULTIMA HORA

LONDRES

OPTIMISMO EN LONDRES

El "Times" agrega que la acogida hecha en Alemania a la propuesta británica ha engendrado gran optimismo en los círculos gubernamentales ingleses.

PREPARANDO UNA CONFERENCIA

El "Daily Mail" dice que el Gobierno británico piensa convocar, eventualmente, en Londres una conferencia de las partes interesadas, presidida por Halifax, el cual actuaría como árbitro, a base de las recomendaciones de Runciman.

EL MES DE AGOSTO SERA DECISIVO PARA EL PORVENIR DE CHECOSLOVAQUIA

El "Manchester Guardia" dice que el mes de agosto marcará, probablemente, la fase crítica de las relaciones entre Praga y Berlín, y que en Londres se abrigaba el temor de que la situación se hiciera más amenazadora en un sentido más directo.

Termina diciendo que el Gobierno inglés quiere ganar tiempo a toda costa.

PARIS

UN ESCRITOR DERECHISTA INSINUA LOS PROPOSITOS DE ALEMANIA DE ROMPER LA ENTENTE FRANCOINGLESA

El escritor derechista De Kerillis comenta en "L'Époque" la actual actitud de Alemania y más especialmente en lo que se refiere a la acogida reservada en Berlín a la proposición inglesa, nombrando a Runciman, consejero y mediador para la solución del conflicto checoslovaco.

El diputado derechista cree que Alemania trabaja en la actualidad, no en separar brutalmente a Londres de París, pero sí a crear entre los dos grandes países divergencias de intereses que luego pueda ella explotar por su cuenta.

Alemania —dice— muestra una cara sonriente; pero ello puede ser un "lazo".

De Kerillis aconseja a los diplomáticos ingleses que desconfíen de las proposiciones tentadoras que puedan venir del lado alemán, pues seguramente busca el medio de llegar a que se propongan soluciones que Alemania pueda aceptar, pero que el Gobierno de Praga, teniendo en cuenta la soberanía del país, tenga que rechazar.

Termina diciendo que Francia no realiza una política ciega, y que siempre es propicia a concesiones, pero con la condición de que esas concesiones no sean perjudiciales para el país.

VADUZ

UN TIRANO MENOS

Esta mañana ha fallecido en su castillo de Checoslovaquia el príncipe Francisco José de Lichtensteins.

Contaba ochenta y cinco años. El atentado de ayer ha provocado enorme excitación en los círculos árabes, los cuales han declarado la huelga en Jaffa, Jerusalén, Gaza y en otras ciudades árabes.

LA SITUACION EN PALANIA SE AGRAVA NOTABLEMENTE UNA CONFERENCIA QUE TERMINA CON UN ALMUERZO

En Hailfa los árabes han cometido numerosos actos de represalias, a consecuencia de los cuales cinco judíos han resultado muertos.

En la región del centro de Palestina siguen cometiéndose numerosas agresiones a mano armada, y se han registrado varios choques entre la policía y bandas de terroristas.

Esta mañana un policía encontró cerca del mercado, en la parte vieja de la ciudad, una máquina infernal de gran potencia.

En la colonia agrícola de Minnar Mayarden se produjo una verdadera batalla entre árabes y judíos, resultando cinco personas muertas.

EL ENTIERRO DEL COMPAÑERO GALO DIEZ CONSTITUYO UNA IMPONENTE MANIFESTACION DE PESAME, A LA QUE SE SUMO TODA LA VALENCIA ANTIFASCISTA

ANTES DEL ENTIERRO

Mucho antes de la hora acordada para trasladar los restos de nuestro llorado compañero Galo Diez, los alrededores del domicilio del Subcomité Nacional de la C. N. T. se hallaban invadidos de centenares de personas que aguardaban el momento de formarse la comitiva para sumarse a ella. Por dentro de las oficinas del Comité la confusión que producía el entrar y salir de representaciones de otras organizaciones y partidos políticos que acudían a expresar su condolencia por este triste suceso, era enorme y extraordinaria. Se puede afirmar que toda Valencia, por conducto de los representantes de lo que se ha dado por llamar fuerzas vivas, acudió al domicilio del Subcomité Nacional a testimoniar su pésame.

EL ENTIERRO

Poco más de las cuatro de la tarde fué bajado el cuerpo del compañero Galo Diez, encerrado en una severa caja de caoba con herrajes de plata. Seguidamente se formó la presidencia del triste acto de la siguiente forma: Subcomité Nacional de la C. N. T.; alcalde de Valencia, D. Torres; un representante del comandante militar de la plaza; el comandante Martín Barrios, en nombre del general Miaja; representación del gobernador civil; Angel Pollatos, en representación del comisario general de Seguridad, y el hijo de la víctima, Alejandro Diez, que hubo que ir al frente a por él para que pudiese asistir.

A continuación una muchedumbre enorme acompañó el cadáver hasta el lugar designado para despedida del duelo. Todos nuestros Sindicatos, agrupaciones de la F. A. I., Federaciones, partidos políticos, U. G. T. y delegaciones de muchas Divisiones acudieron a este acto.

Alrededor del féretro se agolpaban más de cincuenta coronas, en cuyas cintas dedicatorias se expresaba la entera y profunda pena que la enviaba. No damos los nombres de todas ellas, así como los de las adhesiones recibidas, por no hacer este escrito demasiado largo. La reseña que acabamos de hacer dará idea a nuestros lectores del gran número de adhesiones que el Subcomité Nacional recibirá.

Antes de despedirse el duelo el compañero Falomir, en nombre del Subcomité Nacional, pronunció unas sentidas frases para destacar la personalidad obrera de Galo Diez. Las palabras de Falomir causaron gran impresión entre todos los oyentes.

NOSOTROS reitera nuevamente al Subcomité Nacional y al hijo del finado, Alejandro Diez, su más profunda condolencia.

AMANECE

Por LUIS MONTOLIU

(Continuación.)

Pero ¡cuidado! Que una cosa es el federalismo y otra el cantonalismo. La independencia está garantizada por la libertad regional; pero no por el dispendio de unos de los problemas de otras cuando alcanzan el rango de problemas generales.

El pueblo español es pacifista por temperamento y por tradición, aunque otra cosa hayan dicho los falsificadores de la historia. Y se da el caso curioso —no sabemos si observado por los observadores— de que los pueblos pacíficos por naturaleza son los pueblos organizados en forma federativa.

Es natural; nada hay de misterioso en ello. Los pueblos federados no tienen que soportar el capricho de un tirano común, ni se ven en la necesidad de atentar voluntariamente contra la libertad e independencia de otros pueblos. Su personalidad se desenvuelve, y los demás pueblos viven tranquilos y felices con su vecindad y compañía. No hay un solo ejemplo de pueblo organizado federativamente que haya sido pueblo de conquistadores —mejor diríamos de salteadores—. Y, como consecuencia natural de todo ello, se da el caso de que únicamente en ellos arraiga la democracia, siquiera ésta por el momento se halle limitada por el capitalismo.

Pero no lo dudéis, camaradas. Para vivir libres, tranquilos y felices no existe más fórmula política que la federación en la organización de los pueblos. Aquel que dudare de esta afirmación que repase la historia de la Humanidad y verá confirmado nuestro aserto.

En Aragón, región que nunca ha manifestado su ambición federativa en el orden político, es, acaso, la región de España donde más acusado está este sentimiento. Buena prueba de ello es que Aragón es la región donde, con mayor núcleo cuenta la C. N. T.; donde mayor número de trabajadores hay enrolados en nuestra Central Sindical; donde nuestra querida C. N. T. es más potente que ninguna otra organización, cualquiera que sea su carácter. Esto ya dice algo del sentimiento de nuestro pueblo. Lo que no hizo Aragón fué tomar pie de este sentimiento para lanzarse a la agitación, pues harto sabía que la Federación tendría que venir por la Revolución. ¿Nos han impuesto ésta? Pues aprovechemos la oportunidad que nos brinda, y organicemos la futura España, de forma que el vocablo "hermanas", aplicado a otras regiones, no esté vacío de sentido, sino que sea un concepto expresivo del alma nacional, múltiple y varia, pero parte de un todo armónico.

Recordemos las gestas heroicas de Aragón. Sus luchas al lado de los hermanos catalanes y valencianos, conquistando para España el Archipiélago Balear, se repiten en Flandes, donde los famosos tercios aragoneses iluminan el panorama tenebroso de la España de Felipe II. Sus fueros defendidos bravamente sufren un colapso casi mortal en manos del monarca miserable, vástago innoble del innoble Carlos I, de origen alemán.

Con la decapitación de Lanuza se trata de arrancar de manos del pueblo aragonés la institución secular de su justicia.

Sólo agravios recibe de las castas dominantes, y, sin embargo, no vacila en escribir la epopeya gloriosa de la independencia patria, luchando y destrozando a Napoleón en los dos sitios que se vio obligado a poner a Zaragoza... ¡¡¡Qué de recuerdos!!!

Palafox, Agustina, Palares, Condesa de Bureta, Milza, ¿qué habéis sentido en vuestras tumbas al saber que hijos de España, que esta España respetada y temida por todos, han repetido, aumentando, el crimen que en 1808 cometieron los Carlos IV, los Ferrnandos VII y sus trallias de granujas?

De ira habrán crujido vuestras venerables osamentas. De gozo habrán vibrado vuestros espíritus al encontrar de nuevo al pueblo presto a dar su vida por salvar la de toda España.

(Concluírá.)